

越南英語程度提升 6 級 “退出” 英語水平低組

駐越南代表處教育組

國際文教機構 Education First (EF) 是全球最大的專注於語言、學術和文化體驗的教育機構，總部位於瑞典。近期，剛發布 2022 版英孚全球成人英語熟練度 (EF EPI) 分析來自 111 個國家和地區的 210 萬非英語母語成年人的數據。

因此，越南在 111 個國家、地區中排名第 66 位，比 2021 年上升了 6 位。首次退出英語低水平組，進入英語中等水平組。在一定程度上可以歸因於該國的重新開放以及疫情後恢復實體教學。

在越南，紅河三角洲地區的外語能力指數最好，平均得分為 535，高於全球平均水平。各個城市相比，河內市的外語能力指數最高，為 545 分，其次是海防、頭頓、峴港、胡志明市和芽莊。

根據 EF 排名，荷蘭仍居首位，其次是新加坡、奧地利、挪威、丹麥、瑞典、芬蘭、葡萄牙、德國、克羅地亞、南非、波蘭。

EF 2022 報告評估顯示：亞洲地區的平均水平略有下降，原因是一些國家的排名下降，例如菲律賓和中國，儘管大多數接受調查的國家都有所改善，其中三個國家（包括越南）熟練程度較前提高。

25 歲以上組英語水平提高，40 歲以上組提高最多。21-25 歲年齡段熟練度水平沒有變化，18-20 歲年齡段明顯下降。

2022 年，性別差距擴大，男性的英語熟練程度繼續超過女性。這似乎是由有偏見的教育系統或不平等的機會造成。大城市英語能力程度並不是最好。

在亞洲國家中，越南排名第七，僅次於新加坡、菲律賓、馬來西亞、中國香港、韓國、印度。在東盟國家中，越南排名第 4，僅次於新加坡、菲律賓和馬來西亞。越南的鄰國繼續降低排位。

EF EPI 每年發布一次各國成人英語水平成熟及完善的指標，可以作為重要的成人英語能力參考。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：<https://www.nguoiduatin.vn/viet-nam-tang-6-bac-thoat-nhom-thong-thao-tieng-anh-thap-a580701.html>

